

当前位置： 科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 科技部工作

【字体：大 中 小】

国家863计划现代农业技术领域办对“活性蛋白制备关键技术研究与开发”课题进行中期检查

日期：2015年09月10日 来源：科技部

随着国民营养与健康水平的提高，活性蛋白的需求量日益增大。但同时，我国丰富的低值蛋白资源尚未得到有效利用，其瓶颈问题主要是当前活性蛋白开发中存在着活性蛋白构效关系不明、溶解性差、提取率低等。针对制约我国活性蛋白产业发展的关键技术难题，“十二五”期间国家863计划现代农业技术领域启动实施了“活性蛋白制备关键技术研究与开发”课题，旨在实现我国蛋白加工产业提质升级，增强国民营养与健康水平。

2015年8月1日，“活性蛋白制备关键技术研究与开发”课题中期检查会在山东省农业科学院农召开。863计划主题专家陈昆松教授为组长的中期检查组专家、项目首席专家、课题负责人、课题合作单位主要研究人员以及科技部农村中心有关人员共计30余人参加了此次会议。

在国家863计划的资助下，“活性蛋白制备关键技术研究与开发”课题组经过两年半的时间，以花生粕、大豆粕、坚果粕等低值蛋白资源为原料，开展了活性蛋白的酶解制备技术研究，建立了最佳制备工艺，并对蛋白进行物理或酶法改性，提高了蛋白溶解度；构建了化学、细胞及动物等离体在体活性评价方法；研发了降压肽、增强免疫肽、抗氧化肽、抗疲劳肽等制备技术及产品；开展了活性蛋白肽构效关系研究；研究了多种活性蛋白肽稳定化技术和加工适用特性；制备了免疫活性肽微胶囊，开发了花生、大米等活性蛋白肽产品。

课题阶段性研究成果得到了中期检查组专家的肯定与好评，同时专家组建议课题各研究团队应进一步加强交流，以解决产业存在问题为导向，建立活性蛋白制备技术体系，开发免疫调节蛋白肽等产品，并进行产业化开发，为提高我国低值蛋白资源利用水平和附加值，增强广大慢性代谢综合征患者营养与健康水平，做出重要贡献。

打印本页

关闭窗口



版权所有：中华人民共和国科学技术部
地址：北京市复兴路乙15号 | 邮编：100862 | 地理位置图 | ICP备案序号：京ICP备05022684